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Екипът на ин фор ма ционния бю
ле тин желае на всич ки красива и 
щас тлива Коледа,
Нова година, из пъл нена с радост, 
сбъднати мечти и благополучие!

Сурва, сурва година,
весела година!
зелен клас на нива,
голям грозд на лозе,
жълт мамул на леса,
червена ябълка в градина,
пълна къща с коприна,
живо-здраво догодина, 
догодина, до амина!
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На  20 октомври 2016 г. се състоя официалната церемония за  награждаване на десетте 
най-изявени млади личности на България за 2016 г., избрани в обявения за втора поредна 
година конкурс на JCI – Bulgaria. Достойно беше представена Българската академия на 
науките. Наградата в категория „Наука” беше присъдена на д-р Галя Петрова от Института 
по физиология на растенията и генетика на БАН. В категория „Морално лидерство и защита 
на околната среда“ беше отличена Антония Хубанчева от Националния природонаучен 
музей на БАН. Успехите на тези изключителни млади хора са пример за стремеж, насочен 
към постигане на нови научни постижения и свидетелство за положителна промяна в 
отношението на българските граждани към науката.

На 28 октомври 2016 г. Българската академия на науките, Столичната община и издателство 
“Захарий Стоянов” организираха в Големия салон на БАН вечер, посветена на 1 ноември – 
Деня на народните будители, с участието на академичната общност, български писатели и 
учители. Издателство “Захарий Стоянов” представи издадените от него книги на членовете 
на БАН, сред които са акад. Антон Дончев, акад. Васил Гюзелев, акад. Благовест Сендов, 
акад. Георги Марков, акад. Константин Косев, акад. Михаил Виденов, акад. Димитър 
Клисурски, чл.-кор. Васил Проданов, чл.-кор. Владко Панайотов и др. Бяха огласени 
резултатите от съвместната инициатива на БАН, Столичната община и издателството 
“Да възродим българския дух”, в чието осъществяване се включват изтъкнати български 
учени и писатели.

На 1 ноември 2016 г. Университетът по библиотекознание и информационни технологии 
проведе в Големия салон на БАН Четиринадесетата национална научна конференция с 
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международно участие на тема „Обществото на знанието и хуманизмът на ХХІ век“, 
посветена на Деня на народните будители и 160 години от създаването на първите български 
читалища в Свищов, Лом, Шумен и Прилеп.

На 14 ноември 2016 г. в Централната 
библиотека на БАН беше открита 
изложбата „150 години от рождението 
на проф. Васил Златарски, историк, 
член на БАН (1866–1935)“ на негови 
избрани произведения, „Студии по 
българската история“, „Историко-
политическа съдба“, „История на 
българската държава през средните 
векове“ и др.

На  На 17 и 18 ноември 2016 г. в Народната библиотека „Петко 
Р. Славейков“ – Велико Търново, беше проведена Петнадесетата 
национална научна конференция „Библиотеки – четене –
комуникации“ с международно участие на тема „Дигиталната 
конверсия на книжовното и културноисторическо наследство“. Бяха 
представени доклади в областта на библиотечните и информационните 
науки, книгознанието, литературната история, печатните комуникации 
и медии.

На  21 ноември 2016 г. в централната сгра да на БАН беше подредена юби лейна изложба 
по случай 180годишнината от рождението на Нестор Марков, възрожденски ма-
тематик, физик и лексикограф. Цен тралната 
библиотека на БАН участва в изложбата с 
издания на българско-френски и френско-
бъл гар ски речници, граматика, учеб ни ци по 
аритметика и геометрия на Нестор Марков.

На  24 ноември 2016 г. в Института за 
български език „Проф. Л. Андрейчин“ на 
БАН се състоя юби лей ната научна сесия 
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„Нестор Марков и не говият принос в лексикографията и об разованието“ по случай 180 
години от рож де нието му. В програмния комитет за чест ва нето участва Силвия Найденова, 
ди рек тор на Централната библиотека на БАН.

На  25 ноември 2016 г. ЦБ на БАН участва в Mendeley уебинар на издателство „Elsevier“ 
с основни теми: Как да споделяте с колеги и откривате нови знания; как да организирате 
Ваша библиотека в облака;  как да цитирате в различни научни стилове.

На  29 ноември 2016 г. беше проведена националната годишна среща на Българския 
информационен консорциум в Библиотеката на Университета по архитектура, 
строителство и геодезия. Беше отчетена дейността на консорциума през 2016 г., бяха 
споделени впечатления от годишната конференция на LIBER, Хелзинки, критерии 
за акредитация на университетите и висшите училища в контекста на библиотечно-
информационната дейност в България и др. В срещата взе участие Силвия Найденова, 
директор на Централната библиотека на БАН.

На  30 ноември 2016 г. в Централната 
библиотека  на  БАН по стъпи 
дарение на петнадесет книги по 
история, политика и литература 
от Посолството на Република 
Казахстан в България.

На 1 декември 2016 г. Централната 
библиотека на БАН откри изложба 
на книги за акад. Петко Стайнов 
(01.12.1896–25.06.1977), композитор 
и  о б щ е с т в е н и к ,  п о  с л у ч а й 
120-годишнината от рождението му.
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БИБЛИОТЕКА 
ПРИ ИНСТИТУТА ЗА ИЗСЛЕДВАНЕ НА ИЗКУСТВАТА НА БАН

Радка Казанджиева и Райна Михайлова

Библиотеката при Института за из
след ване на изкуствата на БАН е спе циа-
ли зирана научна библиотека. Създадена е с 
ре шение на Научния съвет на Института за 
из куствознание през 2007 г., протокол № 6 от 
13 юли 2007 г., като обединява в два отдела 
биб лиотеките на Института за изкуствознание 
и на Института за музикознание, влезли в със-
тава на Института по проблеми на из куството 
през 1988 г.

Общият фонд към 2015 г. е 47636 т.
Отдел „Изобразителни, сценични и 

екранни изкуства“ е създаден през 1951 г. 
като самостоятелна  библиотека към Ин сти-
ту та за изкуствознание, чия то ос нов на задача 
е да начертае пер спек  тивите за развитие на 
бъл гарското изкуствознание. Първоначално в 
със тава на Института влизат само четирима 
ака демици – художниците Стефан Иванов, 
Ни колай Райнов, Александър Божинов и Иван 
Ла заров, първият директор. Това определя и 
ха рактеристиката на фонда – албуми, книги 
и периодика, свързани с изобразителното 

изкуство. 
През 1962 г. в Института за изкуствознание се формира секцията  „Театър и 

кино“, а през 1986 г. – секцията  „Телевизия“. Това съответно разширява и областите за 
комплектуване на фонда.

Профилът на отдела е теория и история на изо бра зителните из кус тва, театъра, 
ки ното и медиите; ар хеология, тра ко логия, кул ту ро ло гия, естетика, фо то графия, фолклор 
и  архитектура.

Фондът към 2015 г. е 22715 т.
Книги: 13810 т.
Периодични издания: 5758 т.
Текущи периодични издания: 30 

заглавия
Графични издания: 2882 т.
Ксерокопия и отпечатъци: 113 

екземпляра
Микроносители: 133 филма
Дискети: 16 броя
CD: 2 бр.
DVD: 1 бр.
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Специализирани сбирки: албуми – графика, каталози на 
художествени изложби от края на  XIX в. до 1950 г.; периодични 
издания за изкуство до 1945 г.; справочници, издания на 
изкуствоведи от Института; поредици – Известия на Института 
за изкуствознание, Изкуствоведски четения, Изкуство и 
контекст, сп. „Проблеми на изкуството“;  изкуствоведски 
планови задачи, автореферати и дисертации.
 Изключително важни са изданията, отразяващи работата 
по международни проекти с други институции: Corpus der 
spätantiken und frühchristlichen Wandmalereien Bulgariens. 
PILLINGER Renate - POPOVA Vanja - ZIMMERMANN Barbara 
(Red.). 1999.

Corpus der spätantiken und frühchristlichen Mosaiken 
Bulgariens. PILLINGER Renate - Lirsch Alexander - POPOVA Vanja (Hg.) 
2016. Vol. 1 – 2., съвместно с Австрийската Академия на науките, 
и Гръцки зографи в България след 1453 г., 2008., в рамките на 
едноименен проект на Института, финансиран от Фондация „А. 
С. Онасис”. Спонсори на изработването на книгата и нейното 
отпечатване са Генералният секретариат по комуникацията  – 
Генералният секретариат по информацията, Посолството на 
Република Гърция в София, Организацията за промоциране на 
гръцката култура, Атина.

Изданията, плод на фундаменталния труд на учените от 
Института в различните изкуства, са: Корпус на стенописите от 
XVII век в България, 2012, Корпус на стенописите в България 
от XVIII век, 2006;  История на българския театър – в четири 
монографични тома; Енциклопедия на изобразителните 
изкуства в България, т. 1-3; Янакиев, Александър. Енциклопедия 
Българско кино, 2000 и др. 

В книгите от фонда се разпознават екслибриси, пе чати 
и посвещения на изтъкнати учени и творци като акад. Иван 
Евстратиев Гешов, проф. Никола Мавродинов, проф. Васил 
Захариев, проф. Асен Василиев, проф. Димитър Аврамов, чл. 
-кор. Елка Бакалова; екземпляри, някои от които уникални, 
от библиотеката на царската фамилия.

Лични библиотеки: обособена лична библиотека на 
проф. Любомир Тенев – театровед, и на проф. Александър 
Александров – киновед.
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Традиционни каталози:
- азбучни: книги – кирилица и латиница, списания, 

поредици; 
- систематични: по схемата на големите библиотеки 

(до 1982 г.); по ББК (от 1983 до 1993 г.); по УДК (текущ).
Картотеки: 
- на художествените изложби 1900 – 1940; 
- списание „Проблеми на изкуството“; 
- справочен фонд; 
- персоналия – до 1989 г.; 
- планови работи; 
- дисертации и автореферати.
Отдел „Музикознание“ възниква със създаването 

от композитора Петко Стайнов през 1948 г. на Института за 
музика с музей и библиотека към него. Чрез откупки и дарения 
се събират книги, архиви  и вещи, принадлежали на изтъкнати 
музикални дейци. По-късно архивните и музейните материали 
са обособени в архивни сбирки. Създава се Музикално-
фолклорен архив, където се съхраняват теренни записи (аудио, 
видео и дешифрации), архивни материали, вещи и музикални 
инструменти, а към библиотеката преминават само печатните 
документи. Впоследствие част от вещите и музикалните 
инструменти са предадени на музеи. 

Първоначалната задача на Института е издирване, 
съхранение и изследване на българския музикален фолклор, 
затова и първите учени, назначени в него, са етномузиколози – 
Райна Кацарова и Иван Качулев. Скоро след това проблематиката 
се разширява и обхваща всички области в изследването на 
българската музика.

Профилът включва: теория и история на музиката, 
етномузикология, органология, музикални жанрове и 
произведения, музикално-сценични жанрове и произведения, 
музикална естетика, музикална психология, музикална 
философия, музикална педагогика, културология, естетика, 
философия, история, етнология и фолклористика. 

Фондът към 2015 г. е 24921 т.
Книги: 11488 т.
Периодични издания: 2928 т. 
Текущи периодични издания: 15 заглавия
Нотни и графични издания: 10316 т. 
Графични издания: 7 т.
Отпечатъци: 1 т. 
CD: 174 бр.
DVD: 7 бр.
Специализирани сбирки: ста ро пе чатни и невмени 

издания (издания с цър ковна музика на старо нотно писмо); 
бъл гарска музикална периодика  до 1945 г.; издания на 
Института с открояващи се фун даментални сборници с 
дешифрации на музикален фолклор от различни региони – 
Кауфман, Николай и Тодор Тодоров състав. Народни песни от 
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Югозападна Бъл гария. Пирински край. Т. 1. 
1967; Кауф ман, Николай и Илия Манолов 
със тав. На родни песни от Югозападна Бъл-
гария. Пи рински край. Т. 2. 1994; Кауф ман, 
Ни ко лай и Тодор Тодоров със тав. Народни 
песни от Родопския край. 1970; Кацарова, 
Райна, Иван Качулев и Елена Стоин състав. 
Народни песни от Североизточна България. 
Т. 1. 1962; Кач улев, Иван състав. Народни 
песни от Се вероизточна България. Т. 2. 1973 
и др.; по редиците – Известия на Института за 
музикознание, Българско музикознание, Му-
зикознание, сп. „Българско му зи коз на ние“; 
отпечатъци от статии на изтъкнати уче ни; 
музиковедски планови задачи и ди сертации 
на докторанти от Института и външни. 

С голямо значение са Енциклопедията 
на българската музикална култура, 1967, 
и четирите тома на Български музикален 
театър 1890-2001 г. Опера. Балет. Оперета. 
Мюзикъл.

Важни издания от научни конференции 
във фонда на отдела: Културното наследство 
на Рилския манастир – състояние и 
перспективи на проучването, опазването 
и реставрирането му. 2011; Наследството 
на отец Неофит Рилски. Изкуствоведски, 
богословски и филологически аспекти. 2012 
и др. 

Записите, съхранявани в музикално-
фолклорния архив на Института, зазвучават 
чрез нови издания – Найденова, Горица. 
Музикалнофолклорните диалекти на Елена 
Стоин в звук. 2015, извънреден брой на 
списание „Българско музикознание“.  

Обособени лични библиотеки: 
на композитора акад. Добри Христов; на 
етномузиколозите ст. н. с. Райна Кацарова 
(благодарение на сина й Гео Кукудов) и 
проф. Тодор Тодоров (завещана от него 
самия); материали на акад. Петко Стайнов 
(подарени от арх. Стефан Стайнов). Във 
фонда има книги и ноти, принадлежали 
на изтъкнати  музикални дейци: Димитър 
Ненов – композитор и пианист; Никола 
Абаджиев – музикален педагог, Камен 
Луков – капелмайстор и композитор, Стефан 
Македонски – оперен певец, Петко Наумов – композитор, Борис Пилатов – хоров диригент, 
Христо Цоев – музикален педагог, Михаил Шекерджиев – диригент и композитор; книги, 
ноти и периодика от библиотеката на владетелите от Третото българско царство.
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Безценни са изданията с дарствени 
надписи към видни български музикални 
дейци, каквито са посвещенията на Кирил 
Христов към маестро Добри Христов в 
томчетата „Слънчогледи“ и „Химни на 
зората“; обръщението на Бела Барток към 
видния  етномузиколог ст. н. с. Райна Кацарова 
в книга от нейната лична библиотека или 
подарените от Николай Кауфман и Тодор 
Тодоров на акад. Петко Стайнов сборници с 
народни песни в тяхно съставителство.

Песни от стари издания се възраждат 
в нови тематични сборници, например 
двутомникът в съставителство на д-р Николай 
Русев „По следите на една безсмъртна 
песен“, събрал стотици воински песни, 
както и „Годината в песни : Училищни 
песни из българското музикално наследство 
от Освобождението до 1944 г.“ : Кн. 1 - 2, 
съставител Александър Куюмджиев. И в 
двата случая коректно е цитирано, кои песни 
са от фонда на музикалната библиотека.

Традиционни каталози: 
- азбучни – кирилица книги; 

кирилица ноти; латиница книги; латиница 
ноти; списания; поредици; 

- систематични – по схемата на 
големите библиотеки (до 1982 г.); по ББК 
(от 1983 до 1993 г.); по УДК (текущ).

Картотеки:
- поредици, вестници и списания, 
- справочен фонд; 
- дисертации; автореферати; 
- персоналия; 
- Известия на Института за 

музикознание; 
- списание „Българско 

музикознание“; 
- списание „Българска музика“; 
- СбНУ;
- издания от библиотеката на 

царската фамилия. 
Фондът на библиотеката при 

Института за изследване на изкуствата 
се комплектува чрез депозит, покупка и 
книгообмен, дарения и откупки, както и чрез 
участие в проекти за обновяване фондовете 

на библиотеките към Министерството на културата. Така през 2007 и  2008 г. са спечелени 
три проекта. През 2007 г. на първа сесия  са закупени 182 т. тома книги, ноти и албуми; 
на  втора сесия – 288 CD и DVD. С това се поставя началото на колекциите с електронни 
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носители в библиотеката. През 2008 г. закупените заглавия  са 283. За докторантите на 
Института през 2008 г. са набавени 32 т., а през 2009 г. – 240 заглавия.

Семейството на проф. Елена Тончева, музиковед-медиевист, носител на Хердерова 
награда (1996 г.) и директор на Института от 1996 до 2002 г., дари научния й архив и 
библиотека на Института. 

През 2010 г. след закриването на Центъра за архитектурознание архитектите, както и 
архивът на Центъра преминават към Института за изследване на изкуствата. Библиотеката 
на Центъра за архитектурознание остава част от Техническата библиотека и може да 
се ползва от учените-архитекти. Независимо от това, в библиотеката вече се комплектува 
литература в областта на архитектурата. Печатните издания от полученото в Института 
през 2015 г. голямо дарение от дъщерята на архитект Никола Мушанов – архиви и печатни 
материали, са приети  в библиотеката. 

Дарения на свои монографии, сборници и материали от 
научни форуми правят учените от Института, гости на Института 
и читатели на библиотеката от страната и чужбина. Издателският 
център на Института предоставя на библиотеката екземпляри 
от всички свои издания.

Наскоро Институтът за изследване на изкуствата получи 
като дар уникалната библиотека и архив на проф. Лиляна 
Мавродинова – изтъкнат изкуствовед и наследница на стар 
интелектуален и творчски род.

На научната конферения по повод 120 години от 
рождението на академик Петко Стайнов Институтът прие 
дарение от Националното читалище на слепите „Луи Брайл 
1928“  –  20 диска с изпълненията на професионалния хор на 
слепите „ Академик Петко Стайнов” (1935–1999).

Ползватели на библиотеката са учените от Института за изследване на изкуствата, 
докторанти и сътрудници на БАН, научни работници, преподаватели и учители, ученици, 
студенти, дипломанти, пенсионери, любители и творци от всички сфери и области на 
изкуствата, от различни краища на България и света.

Правят се копия на заявени материали, справки и консултации по информационни, 
библиотечни и библиографски въпроси.

В библиотеката се провеждат семинарни занятия на студенти от УНИБИТ. 
Библиотеката се посещава с цел обучение от студенти специалност Библиотечно-
информационни науки към Философския факултет на СУ “Св. Климент Охридски”. 

През 2007 г. започна дигитализацията и ретроконверсията на фонда чрез 
сканиране и описване на старопечатни, редки и ценни издания по проекта „Български 
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арт архиви, ресурси и технологии на изследване (БААРТИ)“, а през 2014 г. въвеждане 
на записи в ALEPH500.

Читателите имат достъп до електронен каталог на ретроконверсираните и 
постъпилите след 2003 г. материали чрез http://aleph.cl.bas.bg и http://primo.nalis.bg.



13

ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2016)
Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

2 ноември
60 г. от смъртта на КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ ДЕРЖАВИН
(05.02.1903–02.11.1956), руски литературовед.
Чуждестранен член (1946).

2 ноември
85 г. от рождението на НИКОЛАЙ ГЕНЧЕВ НИКОЛОВ
(02.11.1931–22.11.2000), историк и културолог.
Член-кореспондент (1989).

4 ноември
195 г. от рождението на МАРТИН ХАТАЛА
(04.11.1821–11.12.1903), чешки езиковед-славист.
Чуждестранен член (1884).

8 ноември
50 г. от смъртта на НИКОЛА ГЕОРГИЕВ ДОЛАПЧИЕВ
(07.02.1897–08.11.1966), юрист, дипломат.
Дописен член (1936), редовен член (1941, изключен 1948, възстановен 
1991). Подпредседател на БАНИ и БАН (1944–1948).

11 ноември
85 г. от рождението на ТОДОР АПОСТОЛОВ БОЯДЖИЕВ 
(11.11.1931), филолог.
Член-кореспондент (1989).
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11 ноември
105 г. от рождението на ПАНТЕЛЕЙ ЙОРДАНОВ ЗАРЕВ
(11.11.1911–18.02.1997), литературен теоретик, историк и критик, 
обществен и държавен деец.
Член-кореспондент (1951), академик (1967). Заместник-председател 
на БАН (1968–1988).

12 ноември
10 г. от смъртта на АДАМ ШАФ
(10.03.1913–12.11.2006), полски философ.
Чуждестранен член (1952).

12 ноември
110 г. от рождението на ЕЛИСЕЙ ЯНЕВ ТОДОРОВ
(12.11.1906–25.01.1992), ветеринарен лекар, микробиолог и имунолог, 
общественик. 
Член-кореспондент (1971).

14 ноември
150 г. от рождението на ВАСИЛ НИКОЛОВ ЗЛАТАРСКИ
(14.11.1866–05.12.1935), историк-медиевист, археолог и епиграф, 
общественик.
Дописен член (1898), действителен член (1900). Подпредседател на 
БАН (1926–1935).

15 ноември
150 г. от рождението на СТЕФАН ИВАНОВ ДАНАДЖИЕВ 
(15.11.1866–22.07.1943), невролог и психиатър.
Дописен член (1898), действителен член (1902). Дарител на БАН.
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15 ноември
110 г. от рождението на ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ ЛИХАЧОВ
(15.11.1906–30.09.1999), руски литературовед.
Чуждестранен член (1963).

17 ноември
70 г. от рождението на ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ МАРКОВ
(17.11.1946), историк.
Член-кореспондент (2004), академик (2008).

18 ноември
20 г. от смъртта на ИВАН ВАСИЛЕВ ИВАНОВ
(31.10.1919–18.11.1996), ветеринарен лекар, хелминтолог.
Член-кореспондент (1967), академик (1984). Заместник-председател 
на БАН (1982–1988).

18 ноември
85 г. от смъртта на ИВАН ИВАНОВ ФИЧЕВ
(15.04.1860–18.11.1931), военен деец и историк, общественик, 
дипломат.
Дописен член (1898), действителен член (1900).

20 ноември
40 г. от смъртта на ТРОФИМ ДЕНИСОВИЧ ЛИСЕНКО
(29.09.1898–20.11.1976), украински агробиолог.
Чуждестранен член (1952).
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23 ноември
165 г. от рождението на ИВАН ЮРЕВ БАСАНОВИЧ
(23.11.1851–16.02.1927), хирург, антрополог и етнолог, обществено-
политически деец.
Дописен член (1898), действителен член (1902).

23 ноември
35 г. от смъртта на МУСТАФА АГАБЕКОГЛУ ТОПЧИБАШЕВ
(05.08.1895–23.11.1981), руски медик.
Чуждестранен член (1952).

24 ноември
50 г. от смъртта на ИГНАТ ЕМАНУИЛОВ ИГОВ
(18.09.1908–24.11.1966), ветеринарен лекар, микробиолог, общественик.
Член-кореспондент (1949), академик (1961).

24 ноември
115 г. от рождението на ГЕНЧО ДИМИТРОВ ПИРЬОВ
(24.11.1901–31.12.2001), психолог и педагог.
Член-кореспондент (1958).

25 ноември
95 г. от рождението на ТОСКО ГЕОРГИЕВ ВАНЧЕВ
(25.11.1921–03.12.1999), животновъд. 
Член-кореспондент (1974).
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29 ноември
125 г. от рождението на КОНСТАНТИН НИКОЛОВ ПЕТКАНОВ
(29.11.1891–12.02.1952), писател.
Редовен член (1945).

1 декември
125 г. от рождението на ПЕТКО ГРУЕВ СТАЙНОВ
(01.12.1896–25.06.1977), композитор и общественик.
Редовен член (1941).

4 декември
45 г. от смъртта на КРЪСТЮ ЖЕЛЯЗКОВ ДОБРЕВ
(09.09.1903–04.12.1976), икономист, обществено-политически и 
държавен деец.
Член-кореспондент (1967).

5 декември
160 г. от рождението на ДИМИТЪР ДИМИТРОВ МИШЕВ
(05.12.1856–27.01.1932), книжовник, публицист и общественик.
Дописен член (1884), редовен член (1884).

6 декември
130 г. от рождението ГЕОРГИ СТЕФАНОВ ХЛЕБАРОВ
(06.12.1886–30.03.1968), животновъд.
Дописен член (1937), академик (1952).
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7 декември
10 г. от смъртта на ЛЮБЕН БОРИСОВ БЕРОВ
(06.10.1925–07.12.2006), макроикономист, държавник.
Член-кореспондент (1997).

9 декември
85 г. от смъртта на СТЕФАН ГЕОРГИЕВ КАРАДЖОВ
(20.03.1858–09.12.1931), финансов и банков деятел.
Дописен член (1898), действителен член (1900).

10 декември
65 г. от смъртта на НИКОЛА АНТОНОВ КЪРДЖИЕВ
(24.07.1863–10.12.1951), агроном, кооперативен деец.
Дописен член (1898), действителен член (1902).

11 декември
105 г. от смъртта на ХРИСТО ГРУЕВ ДАНОВ
(27.07.1828–11.12.1911), книжовник, книгоиздател, публицист и 
библиограф.
Дописен член (1881), почетен член (1900). Дарител на БАН.

11 декември
75 г. от рождението на ВИКТОР АНАТОЛИЕВИЧ МАТВЕЕВ
(11.12.1941), руски физик.
Чуждестранен член (2013).
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13 декември
45 г. от смъртта на БОЙЧО БОЙЧЕВ БОЙЧЕВ
(12.06.1902–13.12.1971), ортопед-травматолог.
Член-кореспондент (1961).

14 декември
40 г. от смъртта на ДЮЛА НЕМЕТ
(02.11.1890–14.12.1976), унгарски езиковед-тюрколог.
Чуждестранен член (1952).

14 декември
65 г. от рождението на ВЕЖДИ ЛЕТИФ РАШИДОВ
(14.12.1951), скулптор.
Член-кореспондент (2004).

16 декември
25 г. от смъртта на МИНКО СЛАВЧЕВ МИНКОВ
(19.12.1922–16.12.1991), инженер-геолог.
Член-кореспондент (1984).

19 декември
20 г. от смъртта на ОНДРЕЙ ПАВЛИК
(01.04.1916–19.12.1996), словашки педагог.
Чуждестранен член (1952).
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19 декември
105 г. от рождението на ВИКТОР МИХАЙЛОВИЧ ЧХИКВАДЗЕ
(19.12.1911–04.04.2006), грузински юрист.
Чуждестранен член (1969).

21 декември
75 г. от рождението на ПЕТЪР ЙОРДАНОВ ВЕЛИНОВ
(21.12.1941), радиоинженер-космофизик и геофизик.
Член-кореспондент (2004).

22 декември
125 г. от смъртта на НИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОПОВ
(28.03.1833–22.12.1891), руски литературовед и библиограф.
Чуждестранен член (1884).

24 декември
20 г. от смъртта на ДИМИТЪР СИМЕОНОВ АНГЕЛОВ
(02.02.1917–24.12.1996), историк-медиевист и византолог.
Член-кореспондент (1974), академик (1979).

25 декември
15 г. от смъртта на ЛЮБЕН НИКОЛОВ ТОНЕВ
(30.03.1908–25.12.2001), архитект-урбанист, общественик.
Член-кореспондент (1947).
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26 декември
120 г. от рождението на ГЕОРГИ СТЕФАНОВ НАДЖАКОВ
(26.12.1896–24.02.1981), физик, общественик.
Редовен член (1945). Подпредседател (от 1957 зам.-председател) на 
БАН (1947–1959).

27 декември
15 г. от смъртта на БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ РИБАКОВ
(21.05.1908–27.12.2001), руски историк и археолог.
Чуждестранен член (1978).

28 декември
45 г. от смъртта на ДРАГОМИР МАТЕЕВ МАТЕЕВ
(12.05.1902–28.12.1971), лекар-физиолог, общественик.
Член-кореспондент (1961).

28 декември
35 г. от смъртта ТОНЧО ПЕТРОВ РАДЕВ
(27.09.1898–28.12.1981), ветеринарен лекар, физиолог.
Член-кореспондент (1952).

30 декември
90 г. от рождението на АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ЛОГУНОВ
(30.12.1926), руски ядрен физик.
Чуждестранен член (1979).
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31 декември
80 г. от рождението на ЕЛЕК СИЛВЕСТЕР ВИЗИ
(31.12.1936), унгарски медик, неврофизиолог.
Чуждестранен член (2003).

31 декември
65 г. от рождението на ВАСИЛ АТАНАСОВ НИКОЛОВ
(31.12.1951), археолог.
Член-кореспондент (2014).

31 декември
15 г. от смъртта на ГЕНЧО ДИМИТРОВ ПИРЬОВ
(24.11.1901–31.12.2001), психолог и педагог.
Член-кореспондент (1958).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО “ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ”, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

ДОНЧЕВА-ПЕТКОВА, Людмила Иванова и др. Прабългарският 
некропол при Балчик / Людмила Дончева-Петкова, Кирчо 
Апостолов, Виктория Русева. -- София : Акад. изд. проф. 
Марин Дринов, 2016. 583 с. : с ил.
ISBN 9789543227747
System number [000512444]

Въпреки че биритуалните некрополи остават все още 
неразгадани, разкриването на Балчишкия е стъпка в тяхното 
изясняване и възникване. Некрополът при Балчик реконструира 
елементи от религиозните представи, от отношението към 
смъртта и мъртвите, разкрива редица страни от ежедневния 
бит, от материалната култура на живеещото някъде наблизо 
население − то вече се е занимавало със земеделие, сред него 

е имало добри скотовъди, прекрасни грънчари. Изследването на некропола показва, че 
първите гробове вероятно са вкопани около по-стара тракийска могила, така както това е 
станало в съседния некропол при Топола − може би съхранен далечен спомен или традиция, 
идваща от вторично вкопаните гробове в Източноевропейските степи. Традициите са 
запазени и при подбора на вещите, които са придружавали мъртвите – керамични съдове, 
скромни накити, ножчета, токи, халки, огниво, кремъче, астрагали. Тези находки позволяват 
да се твърди, че недалеч от морския бряг – на платото над днешния гр. Балчик – през 80-
те години на VІІ в. се е заселило българско население, което е донесло със себе си важни 
за нас датиращи предмети и е оставило най-ранния от известните досега биритуални 
некрополи. Този паметник е едно от малкото археологически свидетелства, потвърждаващи 
сведенията на писмените извори за началото на българската държава.

ТРАКИЙСКИ владетелски дом край село Синеморец = A 
Thracian ruler’s residence near the village of Sinemorets : T. 1. 
/ Даниела Агре, Светослав Йорданов, Атанас Койчев ; Под 
ред. на Даниела Агре ; Прев. Светла Цонева, Бистра Рушкова 
; Фотогр. Деян Дичев и др. -- София : Авалон, 2016. 224 с. : 
ил. ; 29 см. Библиогр. с. 213-221.
ISBN 9789549704358
System number [000513027]

Настоящата книга представлява първи том, посветен 
на резултатите от археологическото проучване на един 
от най-значимите обекти по Южното Черноморие от 
късноелинистическата епоха – домът на тракийски владетел, 
разположен край с. Синеморец, община Царево. Основен 



24

акцент е поставен върху укрепителната система, характера и периодизацията на обекта. 
Втората част на тома е посветена на цялостния анализ на сребърното монетно съкровище 
от 199 тетрадрахми, открито на обекта през 2012 г. То съдържа и 36 тетрадрахми на един 
от най-загадъчните тракийски царе Мостис, управлявал през втората половина на II – 
началото на I в. пр. Хр., все още непроучен период от тракийската история. Подробно са 
представени и анализирани бронзовите монети от елинистическата епоха, открити при 
проучването на обекта. Въпреки че е написана в строго научен стил, книгата е интересна не 
само за археолози, траколози и нумизмати, но и за широк кръг от читатели, интересуващи 
се от историческото ни минало.

РУСКОВ, Кирил, Чавдар Ангелов. Стари 
жилищни сгради в София (1878-1940) = Old 
residential buildings in Sofia (1878-1940) / Ки-
рил Р. Русков, Чавдар И. Ангелов. -- София : 
Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2016. 143, 
[1] с. : цв. сн. материал.
ISBN 9789543228676
System number [000513581]

Обществените сгради от периода 1878–1940 
са добре проучени и за тях има публикации 
в  научни  издания ,  енциклопедии, 
справочници, пътеводители, в пресата и в 
туристически материали, докато само малка 

част от жилищните сгради са попаднали в специализирани издания, и то с откъслечни 
сведения. Целта на това изследване е да се документират и идентифицират жилищните 
сгради в София от Освобождението до 1940 г., които имат добри художествени качества 
и които следва да се съхраняват като културно наследство, а също да се архивират със 
снимки, литературни сведения, данни от анкети. За по-лесната ориентация допринасят 
картите – една обзорна и четири детайлни, на които са посочени постройките според 
техния адрес. Подреждането на снимковия материал е по улици (в азбучен ред) и според 
уличната номерация. В изданието има индекс на улиците и списък на авторите архитекти. 
Целта е да се покаже и да се документира бързото европейско развитие на столицата след 
Освобождението, да се популяризира архитектурното наследство от този период. Освен 
към специалистите и съответните служби книгата е насочена и към широката публика, на 
първо място към софийската общественост.
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

АЛБОМ, Мич. Първият телефонен разговор с небето / Мич Албом ; Прев. от англ. Ирина 
Манушева. – София : Кибеа, 2016. 376 с. : За автора с. 2
ISBN 9789544747268
System number [000514195]

АПРИЛСКОТО въстание 1876 в пресата на Австро-Унгария : сборник от дописки, доклади, 
съобщения и статии от виенската преса / Състав. Димитър Драндийски ; ред., комент. 
и бел. Виктория Тилева. 2. прераб. и доп. изд. – София : ИК Гутенберг, 2016. 1036 с. : с 
портр., ил., факс. : Биогр. данни за съставителя отбелязани на гърба на кор.; Биогр. данни 
за съставителя отбелязани на гърба на кор. ; Показалец на собствените имена ; Геогр. 
показалец
ISBN 9786191760640 
System number [000514818]

БЪЛГАРИЯ през 20-те години на XXI век. Аспекти за стратегическо развитие : сборник 
с доклади от конференция, 22-23.04.2016, Велико Търново / [Галя Георгиева ... и др.] ; 
[състав., предг. Ахмед Куйтов]. – Свищов : Институт Перспективи, 2016. 198 с. : с табл., 
диагр., сх. ; Текст и на англ. ез. ; Автори с. 195-198. ; Библиогр. след отд. докл. ; Рез. на 
англ. ез.
ISBN 9786197304008
System number [000514482]

ГЕРСОН, Макс. Ракова терапия : лечение на напреднал рак чрез хранителна терапия : 
обзор на 30 години клинични изпитвания, резултатите от петдесет клинични случая / Макс 
Герсон ; Прев. от англ. Ирина Манушева ; [предг. Шарлот Герсон]. – София : Кибеа, 2016. 
424 с. : с ил. ; За автора: с. 2. ; Азб. показалец
ISBN 9789544747190
System number [000514448]

ДЖАЛАЛ ал-Дин Руми. Руми : илюстровано издание / [подб., въвед. Рафик Абдула] ; 
[прев. от англ. Емилия Ничева-Карастойчева]. – София : Книгомания, 2016. 107 с. : с цв. 
ил. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Азб. показалец
ISBN 9786191950737
System number [000514833]

ДОНЪЛИ, Дженифър. Тези плитки гробове / Дженифър Донъли ; прев. от англ. Ирина 
Денева-Слав. – София : Егмонт, 2016. 520 с. 
ISBN 9789542715962
System number [000514949]

ДОСЕВ, Христо. Наръчник Новото счетоводно законодателство: Прилагане на Закона за 
счетоводството – преди и след 01.01.2016 г. / Христо Досев. – София: Резон, 2016. 271,  
[1] с. : с табл. 
ISBN 9786197236057
System number [000514878]
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ДЪНОВ, Петър Константинов. Квантовият преход с Петър Дънов : пробуждане на 
космичното съзнание : най-доброто от „Раждането на новия свят“/ [текст] Петър Дънов ;  
[състав., предисл.], под ред. на Милка Кралева]. – [София] : ИК Кибеа, 2016. 232 с. : с ил., 
портр. ; За автора с. 3. ; За съставителя с. 4
ISBN 9789544747220
System number [000514554]

ЕНЕВ, Деян. Християнски разкази / Деян Енев ; предг. от протойерей Николай Нешков. 
– София : Фондация Комунитас, 2016. 160 с. : За автора с. 157-159
ISBN 9789549992939
System number [000514905]

ИВАНОВ, Петър. Реформи и... протести: (анализ на провеждането на реформи при 
наследена безпътица и социално недоволство, при политически конфликти и саботажи, 
и при перманентни улични протести / акад. проф. д-р Петър Иванов. – Русе: Ахат, 2016. 
192 с. : с ил., табл. 
ISBN 9789549664751
System number [000514931]

КАЛАХАН, Гарт.  Скъпа Емма : посланията на един баща към неговата дъщеря : бележки 
на салфетки / Гарт Калахан ; с участието на Синтия Ди Тиберио ; [прев. от англ. ез. Ева 
Костадинова]. – София : Холотера, 2016. 254 с. 
ISBN 9786197165050
System number [000510965]

КАРАДИМИТРОВА, Красимира. Когато София бе Сердика  / Красимира Карадимитрова 
; [рис. Иво Чолаков] ; [снимки Красимир Георгиев, Марио Иванов]. 
– София : Нац. археол. институт с музей БАН, 2016. 25 с. : с цв. ил., к. ; (Поредица Нацио-
нален археологически музей Каталози ; 1, ISSN 2367-8860)
ISBN 9789549472424
System number [000507117]

КРОГЕРУС, Микаел. Книга на въпросите : няма правилни отговори, има само правилни 
въпроси / Микаел Крогерус, Роман Чепелер ; [прев. от нем. Величка Стефанова].
– София : Книгомания, 2016. 176 с. : с ил. ; За авторите с. 174-175
ISBN 9786191950539
System number [000513012]

КРОГЕРУС, Микаел. Книга на решенията : 50 успешни модела : малък наръчник на 
стратегическите решения / Микаел Крогерус, Роман Чепелер ; с ил. на Филип Ърнхарт ; 
[прев. от нем. Величка Стефанова]. – София : Книгомания, 2015. 176 с. : с ил. ; За авторите 
и художниците с. 174-175
ISBN 9786191950492
System number [000513023]

КРОГЕРУС, Микаел. Книга на тестовете : 64 средства да постигнете успех / Микаел 
Крогерус, Роман Чепелер ; прев. от англ. Камен Велчев. – София : Книгомания, 2015. 
208 с. : с ил. ; Библиогр. с. 194-203
ISBN 9786191950522
System number [000513016]
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МАНЕВ, Христо. Различник за кирилските варианти на български език = Различник за 
кирилските вариjaнти на бугарскиот jазик / Христо Манев. – София: Феникс-Христо 
Манев, 2016. 478 с. 
ISBN 9789549229721
System number [000514932]

МИЛЕВ, Гео. Септември ще бъде май : избрани творби / Гео Милев ; [състав. Лъчезар 
Еленков]. – София : Никола Вапцаров : ИК Тип-топ прес, 2015. 144 с. : Непримиримият / 
Лъчезар Еленков: с. 7-10 ; Кратък летопис на живота и творчеството на Гео Милев / Елена 
Фурнаджиева
ISBN 9789547231559
System number [000514862]

НИКОЛОВА, Вяра. Философия? Кому е нужно? / Вяра Николова. – София: ИК Петко 
Венедиков, 2016. 196 с. : Библиогр. с. 190-193
ISBN 9789549870879
System number [000514909]

ПАТТИ, Ерколе. Един прекрасен ноември / Ерколе Патти ; прев. от итал. Даниела Илиева 
= [встъп. бел. Сара Дзаппулла Мускарà]. – София : Casa Sicilia, 2016. 96 с. : Биогр. данни 
за авт. отбелязани на с. 3
ISBN 9789549251579
System number [000514194]

ПЕТЕВА, Любомира Маркова. Първата / Любомира Петева. – София : Агато, 2016. 
40 с. : Полъх на нещо ново / Евтим Евтимов: с. 3
ISBN 9789548761918
System number [000514232]

ПЕТРУШЕВ, Георги. Беласица : пътеводител / [Георги Петрушев] ; [състав., ред. Капка 
Николова] ; [снимки Георги Петрушев ... и др.]. – София : Тангра ТанНакРа, 2016. 274 с. 
: с цв. ил., портр., к. : Биогр. данни за авт. отбелязани на с. 5. ; Азб. показалец
ISBN 9789543781362
System number [000514574]

ПИСАРСКА, Радина. Цветове : лирика / Радина Писарска ; [ил. Радина Писарска]. 
– София : Логис, 2016. 57 с. : с ил. 
ISBN 9789548289122
System number [000514249]

ПРЕОСМИСЛЯЙКИ историите на изкуствата през ХХ век : [Материали от международна 
научна конференция, проведена на 26 и 27 юни 2015 г. в София] / Състав. и ред. Клер 
Леви, Йоана Спасова-Дикова, Елка Трайкова. – София: БАН. Институт за изследване на 
изкуствата, 2015. 235 с. 
ISBN 9789548594578
System number [000500868]
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РАДИКАЛИЗАЦИЯ в България: заплахи и тенденции / [Росица Джекова ... и др.] ; 
[ред. съвет Огнян Шентов, Александър Стоянов]. – София : Център за изследване на 
демокрацията, 2016. 203 с. : с табл., диагр. ; Библиогр. с. 185-200
ISBN 9789544772642
System number [000514224]

РЪКОВОДСТВО за ранно откриване на депресия и тревожност в първичната помощ / 
Антон Славчев ... [и др.]. – София : Нац. център по общ. здраве и анализи, 2016. 240 с. : с 
табл. ; 1 оптичен диск (8 см)
ISBN 9789548404327
System number [000514288]

ТОДОРОВА, Васка. Реални илюзии  / Васка Тодорова. – София : [Изд. авт.], 2016. 
256 с. 
ISBN 9786199061008
System number [000514218]

Τόπος – топографии – …топии : [Каталог] =  Τόπος – topographies  – ...topias : [Catalog] 
/  Състав. Слав Недев ; Текстове: Ирина Дакова, Слав Недев.  – 13-31 май 2016, галерия 
Райко Алексиев, София : каталог / [състав., текст Слав Недев] =  13-31 May 2016, Rayko 
Aleksiev Gallery, Sofia : catalogue / [comp., text Slav Nedev]. – София : Иван Недев, 2016. 
36 с. : с цв. ил., портр. ; У-топии за едно място... / Ирина Дакова: с. 8-9. ; Съдържа творби 
от: Александър Вълчев, Георги Ружев, Дан Тенев, Денислава Морозова, Иво Бистрички, 
Камен Старчев, Петър Цанев, Росен Тошев, Слав Недев, Стела Василева, Стефан Петрунов, 
Филип Попов
System number [000514685]

УАЙТ, Елън Гулд.  Великата борба между Христос и Сатана / Елън Уайт. – София : Скай 
Вижън Мултимедия, 2016. 606 с. : с цв. ил., к. ; Азб. показалец, Показалец на картите, 
Показалец на текстовете от Свещеното Писание
ISBN 9786199056905
System number [000508049] 

ФАКТИ, противоречия, дебати в диагностиката и лечението на сърдечните и съдовите 
заболявания 2015 / под ред. на Борислав Георгиев. – София : Арбилис, 2016. 544 с. : с ил. 
; Библиогр. след отд. гл.
ISBN 9786197063141
System number [000505336]

ФАРКУАР, Майкъл. Лошите дни в историята : злорадо-зловещ летопис на неприятности, 
нещастия и неволи за всеки ден в годината / Майкъл Фаркуар ; ил. Джулия Гиджини ; 
[прев. Юлия Чернева]. – София : Егмонт, 2016. 471 с. : с ил. 
ISBN 9789542716006
System number [000514927]
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ХЕЙГИ, Джесика. Изкуството на войната онагледено : класиката на Сун Дзъ в схеми и 
диаграми / Джесика Хейги ; [ил. Джесика Хейги] ; [прев. Емилия Ничева-Карастойчева]. 
– София : Книгомания, 2016. 256 с. : с ил. 
ISBN 9786191950553
System number [000514992]

COMBATING Transnational Terrorism / Ed. by James K. Wither, Sam Mullins. – Sofia : Procon 
Ltd., 2016. 282, [2] p. : Includes bibliogr. references and index
ISBN 9789549252187
System number [000514952]

GLANZ des Ostens – Christliche Kunst aus Bulgarien : [27.04.2016–31.07.2016, Klosterneu-
burg, Österreich] : [каталог от изложба] / [red. Lyudmil Vagalinski ... и др.] ; [fotogr. Krasimir 
Georgiev] ; [Übers. Elka Dragieva]. – Sofia : Nat. Archäol. Inst. mit Museum - Bulg. Akad. 
der Wissenschaften, 2016. 192 с. : с цв. ил. ; (Поредица Национален археологически музей 
Каталози = Nationales Archäologisches Museum Kataloge ; vol. 3, ISSN 2367-8860 ; Текст и 
на англ. ез. ; Библиогр. с. 185-191 и след отд. докл.
ISBN 9789549472431
System number [000507129]
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ПРИСТИГНАЛИ ПО КНИГООБМЕН
Евгения Станчева

АНГЕЛОВ, Божидар Михайлов. Медийна и комуникативна компетентност : Основи на 
медийната педагогика / Божидар Михайлов Ангелов. – 2. изд. – София : Унив. изд. Св. 
Климент Охридски, 2016. 279, [1] с. : ил. ; Библиогр. с. [275]-279  
ISBN 9789540740638    
System number [000499758]

АНТИЧ, Чедомир. Неизабрана савезница : Србија и Велика Британија у Првом светском 
рату / Чедомир Антић. – Београд : Завод за уџбенике, 2012. 552 с. : ill. ; и библиографске 
референце уз текст ; Напомене Хронологија с. 525-536 ; Библиогр. стр. 509-522
ISBN 9788617176653       
System number [000499987]

БАЧЕВ, Мирослав Йорданов. Феноменология на святото : От Имануел Кант до Рудолф Ото 
/ Мирослав Бачев. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2016. 284, [2] с. : Бележки 
под линия ; Библиогр. с. 273-284
ISBN 9789540740225       
System number [000499802]

БОЕВ, Тошко. Молекулна еволюция, модели и алгоритми / Тошко Боев, Емил Молле, Гинка 
Генова. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 288 с. : цв. ил. ; сх. ; табл. ; 
Предметен указател в края на кн. ; Библиогр. след отд. части
ISBN 9789540739953    
System number [000499750]

БОJОВИЂ, Бошко И. Византија - Балкан - Европа : Припадност и оностраност / Бошко 
И. Бојовић. – Београд : Службени гласник, 2014. 434 с. : ил. ; Напомене и библиографске 
референце уз текст ; О аутору с. 433-434
ISBN 9788651916819
System number [000499981]

ВУКОВИЂ, Радован. Модерна српска проза : Крај XIX и почетак XX века / Радован 
Вучковић. – Београд : Службени гласник, 2014. 421, [2] с. : Напомене и библиографске 
референце уз текст   
ISBN 9788651916284    
System number [000499983]

ЕНЧЕВ-Видю, Иван. Дневник фрагменти (1899-1905) [Енчев-Видю, Иван] / Иван Енчев-
Видю ; Предг. Пеньо Терзиев. – Пловдив : Вион, 2012. 239, [1] с. : сн. материал ; Бележки 
под линия
ISBN 9789548193221    
System number [000498887]
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ЖЕЛЕЗОВА, Галина. Практически упражнения по микробиология : За студенти по 
медицина / Галина Железова, Любомира Йочева, Лилия Церовска. – 2. прераб. изд. – София 
: Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2016. 256 с. : ил. ; табл. ; сх. 
ISBN 9789540740751  
System number [000499768]

ЖУЊИЂ, Слободан. Историја српске филозофије / Слободан Жуњић. – 2. доп. и испр. 
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